



## Referat til FYGO-bestyrelsesmøde Den 8. December 2020, Kl. 10-15 Munkebjerg Hotel, Munkebjergvej 125, 7100 Vejle

**Referentliste:** Thomas, Karen G., Karen H., Maria B., Bo, Vibeke, Sarah, Poul, Maria J., Arushma og Suher.

**Forplejning:** Munkebjerg Hotel.

**Afbud:** Hrefna

1. **Præsentationsrunde**
2. **Valg af ordstyrer:** Sarah
3. **Opsummering fra sidste møde, godkendelse af referat og gennemgang af to do-listen**
4. **Nyt fra**

### **Formanden (Sarah)**

Det går godt med overdragelse af poster.

Se desuden nedenfor.

### **DSOG's bestyrelse (Paul/Sarah)**

Der har været DSOG møde.

DSOG vil gerne starte på at holde masterclasses, og har bedt FYGO om hjælp til udarbejdelse og planlægning af disse. Evt. kunne folk fra kursusudvalgene deltage i dette arbejde. Evt. skal der rekrutteres flere til kursusudvalgene mhp. hjælp til dette.

DSOG vil oprette arbejdsgrupper, som skal have fokus på f.eks. arbejdsmiljø og forskning.

DSOG deltager i Folkemødet under temaet "Kvinder selvbestemmelses ret", som kunne omhandle emner som rugemor, plastik kirurgi til kvinder osv.

Det blev igen diskuteret, om HU-læger skal kunne komme i gynækologisk praksisser. Der er ved at blive lavet en retningslinje. Tanken er, at det er noget, der skal ske på frivillig basis.

FIGO ønsker, at der skal arrangeres et møde i Skandinavien mhp. planlægning af FIGO kongres i Skandinavien.

### **Undervisningsudvalget (Suher)**

Der har været møde i undervisningsudvalget, hvor der er kommet nyt ordinært medlem, udd. ansvarlig ovl. i Hillerød - Betina Ristorp Andersen.

Sundhedsstyrelsen har efterspurgt et udspil til en fremtidig uddannelsesplan. Der har været tale om en europæisk standardisering af speciallægeuddannelsen.

Der blev talt om dimensionering. Der bliver i fremtiden behov for flere læger og særligt obstetriske speciallæger. Hvis der er ubesatte hoveduddannelsesstillinger i f.eks. gyn/obs, går de til de andre specialer.

Hoveduddannelses-undersøgelsen: kun 25 har besvaret indtil videre. Hvis nogen kender nogen, der for nyligt er blevet færdige/bliver færdige, så send mail til Suher.

### **Efteruddannelsesudvalget (Hrefna)**

Ikke noget nyt.

### **Ansættelsesudvalget (Maria)**

Ikke noget nyt.

### **Kursusudvalgene (Bo og Karen G)**

- **Øst (Bo):** Der var god tilslutning til online webinar om "ansøgning til hoveduddannelse".

Planer om 3 nye webinarer i det nye år, evt. forsøges med Microsoft Teams i stedet for Zoom.

- **Vest (Karen G):** Karen G fortsætter i kursusudvalg vest.

Få tilbagemeldinger fra dysplasi kursus. De tilbagemeldinger der har været, har været gode, dog ønskes der helst fysisk tilstedeværelse.

Flere undervisere har ikke lyst til at medvirke til online undervisning.

Der arbejdes videre med nye fysiske tilstedeværelses kurser.



Tilbud fra videotool:

2 muligheder. Enten som abonnement eller betale for hver enkelt gang.

Der er umiddelbart mest stemning for benyttet videotool pr. gang ved større arrangementer f.eks. internat.

Der kunne måske forsøges med at låne mikrofon og kamera for at prøve at se, hvordan det fungerer med en af de eksisterende platforme (Zoom, Teams etc.).

## **NFYOG/NFOG (Vibeke + Arushma)**

Der har været tale om at lave tværfagligt nordisk webinar, f.eks. som igangsættelse 41+0 vs. 42+0. Der har været diskussion om, hvad det skal koste.

Der er fra FYGO's side enighed om, at det er bedre, at det koster noget, og det så bliver mere "lækkert". Dette vil der blive gået videre med.

## **ENTOG (Thomas)**

EBCOG kongres vil blive afholdt i Grækenland i september 2021. ENTOG exchanges afholdes ifm. hermed. Dette slås op på FYGOs hjemmeside mhp., at ansøgninger skal indsendes. Ansøgninger sendes til Thomas.

Der er et gratis online kursus om "vacuum-assisted delivery" på ENTOG's hjemmeside. Der laves link fra FYGO's hjemmeside.

## **Regionernes videreuddannelsesråd (Øst, Nord, Syd)**

- **Øst:** Der har været afholdt møde. Der blev bl.a. talt om, hvornår folk er godkendt til specialet. Hvordan skal man forholde sig, hvis en kandidat ikke kan "godkendes" → skal ½ år på en anden afdelingen og vurderes.

Der var samtale om covid-19 og udfordringer med læring.

Samtale omkring uddannelse for HU-læger → subspecialiseringskompetencer.

- **Syd:** I regionen mener man ikke, at der nødvendigvis skal være en repræsentant fra FYGO, der sidder med i rådet, hvilket FYGO er uforstående overfor. Der bliver skrevet mail til videreuddannelsesrådet, hvor der forhøres, hvad de tænker fremadrettet.

- **Nord:** Der har været møde, hvor normeringen af HU-læger er blevet drøftet, da der er mangel på disse grundet barsel og orlov til bl.a. forskning.

Der er udarbejdet hensigtserklæring ift. at orlov til forskning helst skal ske mellem ansættelser i HU. FYGO kan tilslutte sig hensigtserklæringen, men kan have en bekymring ift. at folk der gerne vil deltidsforske, således at det "lukke døre" for disse.

Der har ikke været behov for forlængelse af uddannelseslæger grundet covid-19.

Der har været god interesse for at følge en gyn/obs på en arbejdsdag på Instagram.

## **Hjemmesiden og PR (Bo, Sarah + Karen H + Arushma)**

Nyhedsbrev ender i spamfilter hos modtager → Karen går videre med dette ift. om det evt. kan ændres.

Cases/adventquiz har været lagt ud på Instagram og er nået ud til mange.

## **Kasseren (Karen G)**

Overdragelse af kassererposten er færdiggjort. Regnskab lukkes 31/12, hvorfor alle regninger i indestående år skal afvikles.

## **Sponsorudvalget (Karen H+ Thomas + Maria J)**

Intet nyt



**5. Brainstorm om Internat 2021**

Forskellige idéer ang. internat 2021 drøftes. Skal det holdes i marts i et format, hvor vi er sikker på, at det kan afholdes? Skal det rykkes længere ind i året, hvor man måske vil kunne mødes fysisk.

Der nedsættes arbejdsgruppe (Sarah + Maria J + Karen H + Arushma) → mhp. udarbejdelse af internatets format → melder tilbage med konkrete opgaver.

Forskningskampagne evt. lanceres til internat. Der nedsættes arbejdsgruppe (Vibeke + Paul + Maria J + Thomas).

**6. Gennemgang af årshjul**

DSOG forårsmøde 16.-17. april.

Karen G forsætter med håndtering af FYGO prisen.

**7. Kommende møder: 18.01.21 og 08.02.2021**

a. **Vælg dato til resterende møder i vinter/forår 2021**

24.03.2021, 21.04.2021, 20.05.2021



**Referat til FYGO-bestyrelsesmøde  
Den 11. November 2020, Kl. 10-15  
Aktivitetshuset, Sprotoften 1, 5800 Nyborg**

**Referentliste:** Karen G., Karen H., Maria B., Bo, Vibeke, Hrefna, Sarah, Poul, Thomas, Maria J., Arushma.

**Forplejning:** Aktivitetshuset Nyborg

**Afbud:** Suher, Birgitte

1. **Præsentationsrunde**
2. **Valg af ordstyrer Bo**
3. **Opsummering fra sidste møde, godkendelse af referat og gennemgang af to do-listen**
4. **Kort nyt fra**

**Formanden (Sarah)**

Ikke noget nyt.

**DSOG's bestyrelse (Paul/Sarah)**

DSOG ønsker en repræsentant fra FYGO med i "Kirurgisk Forum".

DSOG ønsker et samarbejde med os om oversigt over hvem, der er i gang med Ph.d. og dato for afhandling. Paul vil gerne være tovholder.

**Undervisningsudvalget (Suher)**

Ikke noget nyt.

**Efteruddannelsesudvalget (Hrefna)**

Mødes i januar 2021

**Ansættelsesudvalget (Maria)**

Ikke noget nyt.

**Kursusudvalgene (Bo og Karen G)**

- **Øst** To sphinter kursus aflyst pga. Corona. Vil afprøve zoom-koncept til tre korte kurser i januar og februar 2021. I December afholdes HU-ansøgningskursus.

- **Vest** I Oktober afholdt Føtalmedicinsk ultralyd, med begrænsede deltager og uden hands-on grundet Corona. November afholdt kursus "Dysplasi, kolposkopi og HPV" med fysisk (begrænset) fremmøde og webinar – positiv feedback på faglighed- og webinar-del.

**NFYOG/NFOG og ENTOG (Vibeke + Sarah)**

Intet nyt.

**Regionernes videreuddannelsesråd (Øst, Nord, Syd)**

- **Nord:** Møde på fredag den 13/11 2020.

- **Syd og Øst:** Intet nyt

**Specialerådet region midt (Karen G + Sarah)**

Møde den 10/11 2020.

**Hjemmesiden og PR (Bo, Sarah + Karen H)**

Forsat to Ars parendi til udlovnig. Drøfter mulig (jule-) quiz/konkurrence.

**Kasserer (Karen G)**

Overdragelse af kassererposten i gang.

**Sponsorudvalget (Suher + Karen H)**

Intet nyt



## 5. Konstituere ny bestyrelse

- a. **Associerede poster**
  - i. **Formand** Sarah
  - ii. **Kasserer** Karen G
  - iii. **Repræsentant ansættelsesudvalg** Maria
  - iv. **Repræsentant uddannelsesudvalget (UU)** Suher
  - v. **Repræsentant DSOGs bestyrelse** Paul
  - vi. **Repræsentant Efteruddannelsesudvalget (EFU)** Hrefna
  - vii. **1 og 2. suppleant** Arushma og Maria
- b. **Gennemgang af ikke associerede poster**
  - i. **Næstformand** Bo
  - ii. **Sekretær** Hrefna
  - iii. **Formand for kursusudvalgene**
    1. **Øst** Bo
    2. **Vest** Karen
  - iv. **Ekspertudvalget (EXPU)** Paul
  - v. **Repræsentant i subspecialiseringsudvalget** Hrefna
  - vi. **Repræsentant til forskningstræningsudvalget** Paul
  - vii. **Regionernes videreudd.råd repræsentant**
    1. **Nord** Karen G og Sarah
    2. **Syd** Birgitte
    3. **Øst** Maria og Arushma
  - viii. **Specialerådet region midt** Karen G / Sarah G
  - ix. **Medlemsregistrator** Hrefna
  - x. **Sponsorudvalget** Thomas og Maria J (Karen H)
  - xi. **ENTOG** Thomas
  - xii. **NFYOG/NFOG** Vibeke og Arushma
  - xiii. **Hjemmesiden/webmaster** Bo og Maria
  - xiv. **PR** Sarah, Karen H og Arushma
  - xv. **Repræsentant til specialernes dag**
    1. **Nord** Karen G / Sarah G
    2. **Syd** Birgitte
    3. **Øst** Maria og Arushma
  - xvi. **Repræsentant DJOG** (Maria)

## 6. Gennemgang af årshjul

- a. Nyt strategiseminar planlægges den 8. december 2020

## 7. FYGO aktivitet i Corona tiden

- a. **Hvordan holder vi kursusaktiviteten**  
Se under punkt 5, kursusudvalg
- b. **Hvad kan vi tilbyde vores medlemmer**  
Drøftes på strategi seminar den 8. december 2020

## 8. Internat 2021

- a. **Tilbud fra hhv. Kolding Fjord og Comwell Kolding**  
Comwell Kolding. Afmelding skal ske 30 dage før.  
Kolding Fjord har forhånd reserveret en (23.) og 24.-25. marts 2021. Afmelding skal ske 60 dage før.
- b. **Internat to do + program**  
Diskuteres den 8. december 2020
- c. **Dato? Marts? Udskyde?**



Enighed om at afholde internat og generalforsamling i marts 2021.

**9. Kommende møder: 08.12.20 og 18.01.21**

**a. Vælge dato til resterende møder i vinter/forår 2021**

08.02.2021, 24.03.2021, 21.04.2021, 20.05.2021

**10. Eventuelt**

Information om DJOG ved Paul. FYGO øger engangsbeløbet i år til samlet 5300 kr., - altså 300 kr. mere end budgetteret.  
Status på forskningskampagnen.